

中国贸促会预警信息快报

2025



第837期

(2025年3月21日)

目 录

— ,	对华经	紹	塺揔	室	生
•	~1 	1/.1	<i>1</i> = 17	$\overline{}$	

1,	美国财政部将8家中国实体和1名中国人列入特别指定国民清单	1
2.	欧盟对中国已二酸发起反倾销调查	1
3,	印度对中国软磁铁氧体磁芯征收反倾销税	1
4、	印度对扁钢制品作出保障措施初裁	2
5、	印度对中国聚醚多元醇发起反倾销调查	2
6.	巴西对中国光缆作出反倾销初裁	3
7、	巴西对中国皮下注射针头作出反倾销初裁	3
=	、境外安全风险预警	
1,	一艘移民船在意大利兰佩杜萨岛附近海域倾覆,导致6人死亡40人失踪.	4
2.	美军对也门新一轮空袭造成多名妇女儿童受伤	4
3、	尼日利亚首都附近发生车祸,造成至少6人死亡	5
4、	塞尔维亚国民议会确认总理武切维奇辞职	5
Ξ	、全球经贸动态	
1,	美国 2 月成屋销售量环比上涨 4.2%, 房价连续 20 个月上涨	6
2.	关税给经济带来不确定性,美多家大型金融机构裁员	7
3.	新西兰去年第四季度增长超预期,经济摆脱衰退	7
4、	土耳其金融市场剧烈波动	8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国财政部将8家中国实体和1名中国人列入特别指定国民清单

2025年3月20日,美国财政部外国资产控制办公室(0FAC)发布公告,将多家外国实体加入"特别指定国民(SDN)清单",其中包括8家中国实体和1名中国人。

2、欧盟对中国己二酸发起反倾销调查

2025年3月14日, 欧盟委员会发布公告称, 应欧盟企业 Lanxess Deutschland GmbH和 Radici Chimica S. p. A于2025年1月28日提出的申请, 对原产于中国的已二酸 (Adipic Acid)发起反倾销调查。涉案产品的欧盟 CN (Combined Nomenclature)编码为 ex 2917 1200 (TARIC编码为2917 120010)。本案初裁预计将于7个月内作出,最长不超过8个月。

3、印度对中国软磁铁氧体磁芯征收反倾销税

2025 年 3 月 18 日 , 印 度 财 政 部 税 收 局 发 布 第 04/2025-Customs (ADD) 号通报称,接受印度商工部于 2024 年 12 月 23日对原产于或进口自中国的软磁铁氧体磁芯(Soft Ferrite Cores) 作出的反倾销肯定性终裁建议,决定对中国的涉案产品基于到岸价 (CIF) 征收为期 5 年的反倾销税,涉案生产商 Huzhou Haotong Electronic Technology Co., Ltd.的反倾销税为 CIF31%、宜宾金川

电子有限责任公司和横店集团东磁股份有限公司的反倾销税均为 0、其他中国生产商的反倾销税均为 CIF35%。涉案产品的印度海关编码为 85051110。涉案产品仅限于以下形状和长度的锰锌软磁铁氧体磁芯: a) 长度为 10 毫米至 128 毫米的 EE/E/EF; b) 长度为 20 毫米至71 毫米的 PQ/EQ; c) 长度为 24 毫米至 35 毫米的 ET; d) 长度为 03 毫米至 202 毫米的环形线圈 (带涂层和不带涂层); e) 长度为 10 毫米至 141 毫米的 UU/UI; f) 长度为 20 毫米至 245 毫米的 I 形棒材; g) 长度为 11 毫米至 67 毫米的 ER。公告自发布之日起生效。

4、印度对扁钢制品作出保障措施初裁

2025年3月18日,印度商工部发布公告,对进口非合金和合金扁钢制品(Non-Alloy and Alloy Steel Flat Products)作出保障措施肯定性初裁,建议对涉案产品征收12%的临时保障措施税,有效期为200天;同时,对涉案产品设定CIF最低限价,最低现价为675-964美元/吨,当涉案产品的CIF进口价格高于相应最低限价时,不征收临时保障措施税。涉案产品的印度海关编码为7208、7209、7210、7211、7212、7225和7226。

5、印度对中国聚醚多元醇发起反倾销调查

2025年3月18日,印度商工部发布公告称,应印度国内企业 Manali Petrochemicals Limited 提交的申请,对原产于或进口自中 国和泰国的聚醚多元醇 (Flexible Slabstock Polyol, FSP)发起反 倾销调查。涉案产品为分子量 3000 - 4000 的聚醚多元醇。涉及印度海关编码 39072910 和 39072990 项下的产品以及 390720 项下的部分产品。

6、巴西对中国光缆作出反倾销初裁

2025年3月18日,巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布2025年第18号公告,对原产于中国的光缆作出反倾销肯定性初裁,裁定中国涉案产品存在倾销,巴西国内产业受到了损害且倾销和损害之间存在因果关系,但建议不征收临时反倾销税,继续进行调查。涉案产品的南共市税号为8544.70.10。将本案作出终裁时限延长至自立案起18个月内。

7、巴西对中国皮下注射针头作出反倾销初裁

2025年3月19日,巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布2025年第19号公告,对原产于中国的皮下注射针头作出反倾销肯定性初裁,裁定中国涉案产品存在倾销,巴西国内产业受到了损害且倾销和损害之间存在因果关系,但建议不征收临时反倾销税,继续进行调查。涉案产品的南共市税号为9018.32.19。将本案作出终裁时限延长至自立案起18个月内。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、一艘移民船在意大利兰佩杜萨岛附近海域倾覆,导致6人死亡40人失踪

2025年3月18日,一艘移民船在意大利兰佩杜萨岛附近海域倾覆,已致6人死亡,40人失踪。据报道,意大利执法船只18日救起10人,并发现6具遗体。19日,搜救行动继续进行。幸存者告诉搜救人员,17日,有56人乘坐橡皮艇从突尼斯出发。由于天气恶劣,许多人落水。兰佩杜萨岛位于意大利最南端,是来自非洲、中东战乱地区的难民和非法移民前往意大利本土及欧洲其他国家的主要中转地之一。

2、美军对也门新一轮空袭造成多名妇女儿童受伤

2025年3月19日,据也门胡塞武装控制的马西拉电视台报道, 美军当晚对也门首都萨那等地的胡塞武装目标发动新一轮空袭,造成 至少7名妇女和2名儿童受伤。报道说,其中一次空袭击中萨那北部 杰拉夫街区的一栋建筑,相邻居民楼也遭到严重损坏。这是自15日 晚美军对胡塞武装目标发动大规模空袭以来,这个街区第二次遭到美 军空袭。一名正在遭袭地点附近的居民告诉新华社记者,空袭像是一 次非常剧烈的地震,震动了整个街区。救护车随后赶到现场,居民们 仍在寻找更多的受害者。数日来,美军对也门荷台达省、焦夫省、萨 达省和萨那等多地发动多轮空袭。截至19日, 胡塞武装宣布对美军 在红海的"哈里·杜鲁门"号航母及其随行舰只已发动4次袭击。

3、尼日利亚首都附近发生车祸,造成至少6人死亡

2025年3月19日,尼日利亚警方表示,一辆拖车当日在该国首都阿布贾附近撞上堵在路上的14辆车,造成至少6人死亡。据美联社报道,尼日利亚警方在一份声明中说,事故发生在距离阿布贾约10公里的高速公路上。一辆满载水泥的拖车失去控制,撞上14辆堵在路上的车辆。车祸现场燃起熊熊大火,人们争相跑向安全地带,现场一片恐慌和混乱。警方称,6名受害者被救出并送医,随后被医护人员确认死亡。尼日利亚是非洲人口最多的国家,由于没有高效的铁路系统运输货物,加上超载、不当驾驶和路况不佳等因素,该国公路交通事故频发。1月18日,一辆满载汽油的油罐车在尼日尔州迪科地区发生事故后侧翻。汽油与发电机接触后引发爆炸,造成98人死亡。

4、塞尔维亚国民议会确认总理武切维奇辞职

2025年3月19日,塞尔维亚国民议会举行会议,确认该国总理 武切维奇辞职。据塞尔维亚广播电视台报道,武切维奇的辞职正式确 认后,现政府将作为看守政府继续履职,直至新内阁成立。自本月 20日起,塞尔维亚将进入为期30天的新政府组建期。根据法律规定, 新政府应在4月18日午夜前组建。若在此期限内未能组建新内阁, 塞总统将解散国民议会并举行议会选举。2024年5月,武切维奇出任塞尔维亚总理。同年11月,塞尔维亚中北部城市诺维萨德火车站发生混凝土遮雨棚倒塌事故,造成15人死亡、2人重伤。此后,塞尔维亚全国多次发生抗议活动。2025年1月28日,为缓解该国国内紧张局势,武切维奇宣布辞职。

(以上四条信息来源:中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警点)

三、全球经贸动态

1、美国 2 月成屋销售量环比上涨 4.2%, 房价连续 20 个月上涨

据中国新闻网报道,美国全国房地产经纪商协会 (National Association of Realtors) 近日公布的数据显示,今年 2 月美国成屋销售量按年率计算为 426 万套,环比上涨 4.2%,同比下跌 1.2%,好于市场预期。数据显示,2 月成屋价格中值为 39.84 万美元,同比增长 3.8%,价格已连续 20 个月上涨。成屋价格中值在过去 5 年涨幅达47%。库存方面,2 月底待售房屋共 124 万套,环比增长 5.1%,同比增长 17%。按照当前销售速度,需要 3.5 个月售出市场上的所有房屋。在供需平衡的市场,通常需要 5 个月至 6 个月来售出市场上所有房屋。美国全国房地产经纪商协会首席经济学家劳伦斯·尤恩表示,在房贷利率基本没有变化的情况下,库存的增加正在吸引更多潜在购房者。

尤恩同时表示,尽管 2 月成屋销售量好于预期,但只有更低的利率才能从根本上提振房地产市场。据美国住房金融机构房地美(Freddie Mac) 20 日数据显示,美国 30 年期固定抵押贷款平均利率为 6.67%,一周前 30 年期固定抵押贷款平均利率为 6.65%,一年前该数据为 6.87%。美国联邦储备委员会 19 日宣布,将联邦基金利率目标区间维持在 4.25%至 4.5%之间的水平不变。美联储自去年 9 月连续降息三次后,在今年 1 月和 3 月的例会均维持利率不变。

2、关税给经济带来不确定性,美多家大型金融机构裁员

据央视新闻报道,美国大型金融机构近日正在为美国经济不确定性做准备。尽管美国总统选举去年11月结束后华尔街一度预期资本市场将恢复活力,但美国政府的关税政策使这种乐观情绪逐渐消失。目前已有多家美国大型金融机构宣布裁员。其中,美国摩根士丹利银行计划本月底裁员2000人,占公司员工总数2%至3%。美国摩根大通银行2月开始裁员,预计影响近1000名员工,除2月这轮裁员外,摩根大通今年还将展开多轮裁员。高盛集团也已加速员工业绩考核,预期裁员3%至5%,波及将近1400名员工。美国贝莱德公司1月宣布裁员大约1%。美国银行旗下投行部门也已裁撤150个初级岗位。

3、新西兰去年第四季度增长超预期,经济摆脱衰退

据中国新闻网报道,新西兰政府近日公布的数据显示,该国 2024 年第四季度国内生产总值(GDP)环比增长 0.7%,优于分析师预期的

0.4%和央行预测的 0.3%。这一增长是在去年第三季度 1.1%的收缩基 础上实现的。新西兰经济在2024年第四季度的增长超出预期,使经 济摆脱了衰退,但这一改善预计不会改变央行计划中的降息。新西兰 统计局数据显示, 该国 16 个行业中有 11 个在去年第四季度实现了增 长。增幅最大的是租赁、招聘和房地产服务、零售贸易和住宿以及医 疗保健和社会援助。该局还补充说,国际游客的更高支出也推动了旅 游相关行业的发展。新西兰 2024 年年度 GDP 下降了 1.1%, 而市场预 期为下降 1.4%。据路透社报道,市场对 GDP 数据的反应较为平淡, 新西兰元在数据公布前从 0.5811 美元升至 0.5821 美元。自 2024 年 8月以来,新西兰央行已将基准利率下调了175个基点,至3.75%, 并在2月预示将在4月和5月进一步下调25个基点,并可能在今年 晚些时候进行第三次下调。报道说,新西兰还面临外部逆风。随着美 国总统唐纳德·特朗普的政策,特别是针对主要贸易伙伴的加征关税, 引发了人们对全球经济更广泛下滑的担忧, 今年经济增长的风险有所 上升。

4、土耳其金融市场剧烈波动

据新华社报道,近日,受伊斯坦布尔市长被拘留事件影响,土耳 其金融市场剧烈波动。伊斯坦布尔证券交易所开盘大幅下跌,一度触 发熔断机制,上午10时30分恢复交易后市场仍继续剧烈波动。当天, 外汇市场上里拉对美元汇率一度跌至42.42比1,午间回升至39.20 比1。里拉对欧元汇率一度突破45比1大关。近期里拉对美元汇率 一直维持在 36 比 1 上下。19 日早间,土耳其警方以涉嫌贪腐和协助恐怖组织为由,拘留了伊斯坦布尔市长埃克雷姆·伊马姆奥卢。伊马姆奥卢现年 54 岁,隶属土耳其最大反对党共和人民党。

预警信息快报 中国贸促会法律事务部



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台









网站

微信公众号 微信小程序

APP

商事法律公共咨询热线: 400-8899-460

统筹: 中国贸促会法律事务部

内容: 中国贸促会商事法律服务中心

美编: 中国贸促会信息中心

联系方式: 中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523